

热点话题

让“房妹案”经得起时间检验

□晚报评论员 郑记

程序公正,过程公正,结果才能公正。随着调查持续深入,“房妹案”真相逐渐浮出水面。据1月14日《人民日报》报道,13日晚,郑州市检察院宣布,翟振锋已由河南省检察院决定逮捕。诸如翟家曾有31套房均非经济适用房,2011年翟振锋因违纪被开除党籍、行政撤职等,阶段性调查进展一一公布。

(相关报道见本报今日AA03版)

随着后续调查的深入,秉承郑州市委“一查到底,绝不手软”的态度,司法机关会拿出经得起时间检验的调查处理结果,给舆论和公众一个公正、真诚的交代。毕竟,彻查“房妹案”具有非同一般的意义。

为了让“房妹案”经得起检验,调查取证的过程,仍需时间保证。比如1月14日《人民日报》的“快评”中便提到,在翟振锋是否涉嫌伪造“集体研究决定”挪用公款问题上,2007年的调查和当前的调查,是两个结果。对此,郑州市委主要负责同志表示,如果发现上次调查存在问题,也将严肃追究责任。

检视之下不难发现,由于翟振锋及其家人从经商获利到违法违规,周期较长,时间跨度大,调查取证必须足够细致严谨。

因为郑州市委“一查到底,绝不手软”的表态,我们相信,随着后续调查的逐步深入,诸如兰亭公司从有到无有何“猫儿腻”等问题,会渐次真相大白。

而最新的更为彻底的调查,也会对此前的相关调查,进行一定程度的纠偏。

在学者匡贤明看来,从发展趋势看,经济适用房这个设计不成熟、实践中走形变样的制度,应该尽快终

结,把解决“住有所居”的资源集中到廉租房建设上。基于此,2012年4月,郑州市已宣布停建经适房;当年8月,河南省住建厅负责人称2013年全省将全面取消经适房。

正如匡贤明所说:需要进一步完善廉租房的整套制度,包括廉租房的资源投入、日常管理、退出机制、公开监管等,以此真正保障有住房需求的困难中低收入者。

中共中央总书记、中央军委主席习近平告诫党员领导干部:“打铁还需自身硬”,“千万不要既想当官又想发财”。彻查“房妹案”,是为给舆论和公众一个公正、真诚的

交代,更是为刹住个别领导干部“既想当官又想发财”的贪腐之风。

徒法不足以自行,完备反腐制度的建设,必须强调刚性执行。具体到郑州,要想让“房妹案”警示意义最大化,必须把经得起时间检验的彻查经验,贯彻到廉租房建设、分配的全过程,贯彻到作风建设、廉政建设的全过程。

后续调查仍在进行,我们再次呼吁,应该给严格确保程序公正的“房妹案”足够的时间,也应该给彻查后的“房妹案”足够的制度固化空间,比如其在预防廉租房腐败层面的积极价值。而这,无疑也是舆论和公众的最大期待。

媒体评说

广州日报

菜价贵只怪天气掩盖真问题

菜价飞涨,对被高物价压得喘不过气来的普通市民来说,肯定是雪上加霜,有苦难言。然而更令人无语的是,职能部门只提天气寒冷,难以让人满意。不可否认,菜价太贵,时下天气太冷影响蔬菜生长,导致蔬菜的生长周期变长、供需矛盾突出是一个原因,但如此下结论,不仅容易淡化监管责任,而且会掩盖真问题。究其祸首,就是一个令菜贩不堪重负、各种各样的“费”字。就笔者知道的而言,除运费外,还有进场费、交易费、菜场柜台租金等。结果可想而知,最后菜贩们只好把一切费用转嫁到消费者身上。可见菜价太贵,职能部门也难辞其咎。

新京报

问题就地解决才能化解上访洪流

1月10日,全国信访局长电视电话会议在北京召开。会上要求,坚决纠正一切“拦卡堵截”正常上访群众的错误做法。信访会议罕见地提到“拦卡堵截”正常上访群众,这从侧面说明,现实中、粗暴截访、雇佣黑保安抓人、私设黑监狱,乃至打击报复访民、劳教访民现象已到非打不可的时候。十八大报告指出:要完善信访制度,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障渠道。指望通过强力摆平问题,让访民不能访、不敢访,达到息访的目的,那注定是抱薪救火。真正的解决之道,一是要拓宽公民诉讼表达渠道;二是坚决纠正“拦卡堵截”,依法追究非法拘禁访民的黑保安,以及相关官员的刑事责任。让公民安全上访,才能让公民理性上访,如此矛盾才不会越埋越深。

中国青年网

春运是道“综合题”

春节将至,又迎春运。2013年春运,压力大,担子重。初步预测,春运期间全国旅客发送量将达34.07亿人次,比上年增长8.6%。来势猛、头绪多、客货要兼顾、运力须统筹……这些春运中的问题,需要我们去扎实解决。不过,仅仅有这样的“专业”视角,恐怕还是不够的。2013年春运,已经展现出不同以往的新特点。其中最重要的,当属站上更高起点、扮演更重角色的城镇化。城镇化既是扩大内需的最大潜力,也是经济增长的巨大引擎,它使相当数量的农村富余劳动力及人口转移到城市。对进城务工者这个春运客流中的“主力军”,我们要更多开动脑筋。

新华时评

捍卫“底线”生存权

□新华社记者 李斌

既要金山银山,更要绿水青山。究竟应该怎样落到实处?是每个人、每个地方和部门、每个企事业单位必须认真思考和回答的问题。

热点话题

死也要死在编制里让人感慨

□钱兆成(江苏)

1月4日,哈尔滨市举行环卫系统公开招聘人员培训结业式,448名面向全国招聘的事业编制环卫工人正式走上清扫保洁作业一线。据了解,本次公开招聘最终录取的448名环卫工人中共有7名研究生,培训结束后他们将正式走上环卫工作岗位。一名落榜的研究生说,就算是死,我也要死在编制里。

(1月14日《华商晨报》)

蔓延多日的雾霾天,已经成为一起环境灾难事件。对于这样的事件,需要思考,更需要行动,以捍卫人民群众的“底线”生存权。

2012年底召开的中央经济工作会议提出,要按照“守住底线、突出重点、完善制度、引导舆论”的思路做好民生工作。

民生工作要守住底线,生存更需要守住底线。干净的水、清新的空气,就应该是这样的底线,因为生命的存在离不开水和空气,生存的质量离不开干净的水和清新的空气。

曾几何时,喝干净的水、呼吸新鲜的空气,成了不少人的奢望,

以至于2005年政府工作报告就明确提出,要抓紧解决严重影响人民群众健康安全的环境污染问题,“我们的奋斗目标是,让人民群众喝上干净的水、呼吸清新的空气,有更好的工作和生活”。

捍卫“底线”生存权,政府在行动。这么多年,环境保护不能说做了很多工作,生态建设也不能说下了很大功夫。但是经济社会发展模式的粗放,利益藩篱的固化,使许多规划、措施离百姓的期望有距离,环境保护的效果离群众的要求也有不小差距。

这场环境灾难事件,向正在朝着全面建成小康社会目标奋进的

中国发出了严重警告:实现科学发展,并非易事;建设美丽中国,任重道远。如果连最“底线”的生存权利都无法保障,何谈其他?

2013年是“科学发展观”提出十周年,也是贯彻落实十八大提出的“美丽中国”战略部署的第一年。空谈误国,实干兴邦。治理大气污染,需要下真功夫、苦功夫、细功夫;治理环境污染,需要动真格的,从一点一滴做起,从每一个人做起。

既要金山银山,更要绿水青山。究竟应该怎样落到实处?是每个人、每个地方和部门、每个企事业单位必须认真思考和回答的问题。



王乃玲 图

一个看似显而易见的道理是:大街需要人扫,粪也需要人淘,职业不分贵贱,环卫工作也需要知识和创新。这些大学生如果不是冲着编制去的无可厚非,但从媒体的报道看,他们并非真喜欢清洁工作。

录取者已开始上岗,来往的行人不会探究这身工装背后的研究生学历。蹭蹬十数载获得高学历,然后去找一份“好工作”,这算是一

件很功利的事情吗?毋庸讳言,也无需遮遮掩掩,大多数人读书不过是为了让个人得到更好的发展机会,更直白地说是一份好工作。

而环卫工职业拿什么吸引“硕士”?显然是编制。虽然环卫工目前的待遇只有1500元左右,如果能顺利考入,在工作三年后,如果管理岗位出现空缺,将有可能调整到管理岗位,这是更大的诱惑。如

此直白的心理表白,可见每一名硕士心中都有一个小算盘。

或许,这是一个守成的时代,而不是一个英雄辈出的时代,英雄情结已远离了年轻人。或许,阶层固化的社会日趋保守,社会缺乏改革热情,也没有为年轻人自主创业创造出好的条件。年轻人输不起,自然不敢放手一搏。相反,无论是政府还是国企,巨大的稳定感以及背后的红利吸引着年轻人。进入这个体系是一种待遇,在这个体系之外,就业、福利、教育等一系列社会保障又是另外一个天地。一些人发出“就算是死,我也要死在编制里”的感慨也应该被理解。

一直以来,中国致力于打破铁饭碗的改革一直在进行,“编制”仍受年轻人追捧,一方面说明,当前利益分配机制仍有问题,人事制度改革需要继续深入,同工不同酬的现象亟待纠偏。另一方面,社会观念走回头路的现象令人忧虑,一个年轻人说他愿意死在编制里,那么一个国家呢?



□读报 [短评快]

化解小区停车难 应多管齐下

□朱慧松(湖北)

2013新年特价回馈广大藏友 原价 3860 元豹子号现活动价 2680 元 豹子号顺子号人民币活动公告

焦点关注: 全套 60 张珍稀纸钞, 面额共计 1860 元, 原价 3860 元, 活动价仅仅 2680 元, 买到就是赚到, 错过将后悔终生!

央行首套“豹子号顺子号”人民币纪念钞包含第五套人民币 100 元、50 元、20 元、10 元、5 元、1 元各 10 张, 共计 60 张珍品纸钞, 总面额为 1860 元, 每种面值纸币前五位号码相同, 后三位为“豹子号、顺子号”, 依次为 111、222、333、444、555、666、777、888、999、000、9000 万张纸币中才能精选出一套, 极其珍贵, 堪称难得一见的钞中珍品。

[专家分析]特殊人民币在市场表现是很活跃的, 例如奥运纪念钞面值仅为 10 元, 但数

天后就升值到 1500 元, 涨了 150 倍。这套中国第一套成系列的“豹子号、顺子号”人民币, 9000 万张人民币才产生一套, 发行量极少, 以后涨到几十万, 几百万, 都是极有可能的, 收藏投资就要及时出手, 免得以后后悔莫及呀!

发布公告: 为迎接新春到来, 回馈藏友, 我单位特申请 100 套豹子号做促销活动, 原价 3860 元现活动价每套仅售 2680 元, 100 套配额发行完毕将恢复 3860 元的原价, 望有意向的藏友抓住时机以免后悔。
发行地址: 河南省图书馆(郑州市嵩山路与伊河路交叉口西北角绿城广场斜对面)
咨询热线: 0371-55057052 18239969010

据14日《洛阳晚报》报道:如今,拥有私家车的家庭越来越多,有的家庭甚至有两三辆车。在不少小区,车辆和停车位数量严重不对等,停车位一位难求。

除了停车位不够的问题外,停车难在一些老旧小区也很突出。由于建设时没有规划停车位,这些小区的车主很头疼——每次停车,除了要“见缝插针”,还要捎带练把车技。

随着私家车的不断增多,停车难问题越来越突出。不仅在公共场合停车不易,小区停车难的问题是有过之而无不及。业主们天天上演抢车位大战,为停车是八仙过海各显神通,见缝插针、无孔不入,小区消防通道、绿化带、周边空地、道路都可能被当成停车场。这样小区环境、周边道路交通都会受到影响,而因为停车混乱,停车难的局面会进一步加剧,同时车辆受损的事情也时有发生,邻里关系变得相当紧张。而车主恐怕也有苦衷:自个也不想乱停车,可不少地方没有合适的停车场地,车子又不能拴在裤腰带上,只能见缝插针了。

有车族的数量还在不断增加,若不采取有效举措,停车难的问题会愈发严重。而要化解小区停车难任重而道远,应多措并举。对于新建小区而言,若是在规划上不注意这一问题,那么小区一旦投入使用,停车难问题马上就会显现。因此应从源头把关,在规划上做出明确要求,开发商应根据规定为小区配置相应的停车位,确保若干年内足量使用。而一些小区原本停车位够用,但因为一些居民随意挪用车库、停车位,造成停车位紧张。对此,物业和职能部门应加强管理,确保停车位物尽其用。